

# 中国企业家报



中国企业联合会 主管  
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办  
 网址: www.zqcn.com.cn

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68701050



4月29日，习近平总书记在主持召开的中共中央政治局会议上强调，“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求”。随后，5月，国务院层面十天内连开三次重要会议，部署相关会议精神，并于5月31日下发33项稳经济政策措施。

遵照党中央、国务院“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的指示精神，为了充分调查疫情冲击下企业迎难克艰、应对冲击，以及各地政府和园区多措并举、助企纾困，共同稳定宏观经济大盘的创新实践和有益

探索，《中国企业家报》深入一线开展稳经济系列调研活动，本期调研的城市是河南省南阳市。

今年前五个月，南阳市规模以上工业增加值同比增长6.4%，固定资产投资同比增长12.6%，取得了疫情防控和经济建设的双胜利。这与南阳市坚持将优化营商环境作为推动高质量发展“一号工程”，对标国内一流，加强顶层设计、聚焦薄弱环节、打造特色亮点的做法是分不开的。

特别是2021年下半年以来，南阳市委市政府深入学习贯彻习近平

总书记视察南阳重要讲话重要指示精神，按照河南省委省政府的安排部署，把开展“万人助万企”活动作为推动产业发展、推动企业发展的重要抓手，以解决问题为核心，转变观念，创新载体，健全机制，全力帮助企业纾困解难，提振企业发展信心，有力地激发了企业内生动力和创新创造活力，打造了服务企业的“南阳品牌”，助推了经济高质量高效率跨越发展，为建设河南省副中心城市提供了有力支撑。南阳市的先进经验和做法值得全国各地学习和借鉴。

(相关报道详见第三版)

## 新时代国有企业改革发展 和党的建设的科学指南

国务院国资委党委书记、主任 郝鹏



党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统揽全局、把握大势，提出一系列新理念新思想新战略，指导我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革，在实践中形成了和发展了习近平经济思想。习近平总书记就国有企业改革发展和党的建设发表的一系列重要讲话、作出的一系列重要指示批示，是习近平经济思想的重要内容。特别是2016年10月10日，习近平总书记出席全国国有企业党的建设工作会议并发表重要讲话，深刻回答了国有企业还要不要、国有企业要不要加强党的建设、怎样加强党的建设等重大理论和实践问题，精辟阐述了为什么要做强做优做大国有企业、怎样做强做优做大国有企业这个重大时代命题。习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，系统宣示了新时代我们党领导和发展国有企业的大政方针、根本原则和重大举措，是新时代国有企业改革发展和党的建设的科学指南，我们必须深入学习、深刻理解，全面贯彻、长期坚持。

坚持党对国有企业的全面领导不动摇。习近平总书记指出：“坚持党的领导、加强党的建设，是我国国有企业的光荣传统，是国有企业的‘根’和‘魂’，是我国国有企业的独特优势。”没有党的坚强领导，没有国有企业各级党组织长期努力，没有国有企业广大党员、干部、职工不懈奋斗，就没有国有企业的今天。党对国有企业的领导是政治领导、思想领导、组织领导的有机统一，放弃或忽视其中任何一点，都不可实现党的领导。坚持国有企业党的领导，不能含含糊糊的，要坚决澄清讲国有企业只讲经济属性、忽视政治和社会属性的模糊认识，坚决摒弃认为国有企业只要赚钱就行、少讲党的领导的错误观点，坚决纠正忽视党的建设优势、丢掉国有企业重视党的领导和党的建设光荣传统的错误做法，坚决反对借口同国际接轨、把党的领导和党建工作同生产经营对立起来、弱化甚至否定党的领导和党建工作的错误做法。新征程上，国有企业必须坚持党的全面领导，深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决贯彻党的基本理论、基本路线和基本方略，牢牢把握正确政治方向，坚定成为我们党赢得具有许多新的历史特点的伟大斗争胜利的重要力量。

坚持做强做优做大国有企业。习近平总书记强调：“国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，是党执政兴国的重要支柱和依靠力量，必须做强做优做大。”

(下转第二版)



中国企业家报  
中国企业家网



中国企业家报  
电子报



中国企业家报  
新浪微博



中国企业家报  
微信平台